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Engenharia Elétrica
SERIE DE EXERCICIO #39

(1A) SENSOR DE TEMPERATURA

O circuito a seguir usa um termistor NTC (Negative Temperature Coefficient) como sensor
de temperatura associado a um comparador de tensdo. (A) Determine a faixa de temperatura na
qual o LED azul apaga e o LED verde acende. (B) Determine a faixa de temperatura na qual o LED
verde apaga e o LED azul acende. (C) Regido de operacdo do AMPOP
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(1A) COMPARADOR JANELA (Window Comparator)
Connsidere o circuito a seguir alimentado com 0V e +12V. Determine a faixa de tensdo na entrada

V; naqual o LED devera acender. Considere o amplificador operacional e os diodos como ideais.
Complete a curva caracteristica com valores. Regido de operacao
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(2A) Uma estacdo de peso de caminhdo incorpora um sensor cuja resisténcia varia linearmente com
0 peso: Rs = Ry + oW, onde a. é um fator de proporcionalidade e W é o peso de cada caminhao
expresso em Newtons (unidade de peso).  Considere R; = 200kQ2, R, = 10kQ e a=2.

Determine o valor da tensdo de referéncia Vger, tal que o peso de um caminhao com 5000 N
apresente na saida V, uma tensdo de 11V. Regiéo de operacéo




SOLUCAO

(2B) AMPLIFICADOR DE AUDIO - O circuito a seguir é usado como pré-amplificador
para sinais produzidos por um instrumento musical. Considere R, =24R, e R. =12kQ.

Determine o valor de R, para que o ganho total seja de 60 dB. Determine o valor de V,.
Regido de operagédo
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(3A) COMPUTACAO ANALOGICA
Mostre que o circuito a seguir, com apenas um amplificador operacional, é capaz de realizar

2
a seguinte funcdo matematica: Y = Ax + B% + C%,

é representado pela saida V,. Encontre a funcao de transferéncia H(s) e determine os parametros
A, B e C. Regido de operacao

onde x é representado pela entrada Ve Y
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(3B) Determine o valor do resistor Ry para que os dois circuitos, mostrados na figura a seguir,
apresentem a mesma tensdo na saida V,. Regido de operacéo
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(4A) CONTROLADOR PI COM AMPLIFICADORES OPERACIONAIS

No seu primeiro dia de trabalho em uma fabrica de papel, um engenheiro é convocado
para substituir o sistema de controle analégico do motor principal da bobinadora por um digital.
Entre os diagramas elétricos que o fabricante forneceu, na época da compra do equipamento, o
engenheiro encontrou o detalhe do controlador, mostrado no esquema a seguir.

Trata-se de um controlador Proporcional-Integral (P1) com ganhos Ky (Proporcional)
e K, (integral). Determine o valor de Kp e K,. Determine as tensées V, Vg € V,.

Regido de operacéo
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(4B) O circuito mostrado a seguir, denominado amplificador de transimpedancia, é empregado
para converter o sinal de corrente de um fotodiodo, originario de um circuito com transmissdo por
infravermelho (controle remoto), sistema de comunicacdo de dados via fibra ética ou deteccdo de
leitura de laser em equipamentos de CD ou DVD para uma saida em tenséo.

Se a faixa do sinal de entrada da corrente do fotodiodo é de 0-5uA, determine a faixa de
tensdo do sinal de saida. Considere o modelo para o fotodiodo como uma fonte de corrente.
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(5A) SIMULAGAO DE IMPEDANCIA - SIMULADOR DE INDUTANCIA
Mostre que o circuito usando amplificadores operacionais mostrado na figura a seguir possui
uma impedancia equivalente a de uma indutancia L. Determineovalorde L. L =

Regido de operacéo
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(5B) AMPLIFICADOR DIFERENCIAL
No circuito a seguir considere Vao=10V, V,=6V e R=1kQ.
(A) Determine a corrente ly. (B) Determine V; e V5.
(C) Sabendo-se que V; -V, =k(V, —V,) determine k. Regi&o

IX= V1= VB= k:

(5C) (a) Calcule o valor do resistor R, considerando que a corrente na saida do amplificador
operacional vale 5 mA e o transistor possui um =100. R=
(b) Determine a poténcia de dissipacdo no transistor. P = Regido de operacdo
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